



夜色中的安康机场航站楼

陈荣斌 摄



田间劳作 (本图片系南京航空航天大学新闻与传播专业学生在平利开展社会实践活动期间拍摄)

龚婕 摄



吸引 (拍摄于白河体育场) 黄秀琴 摄



最小朗读者

侯风玲 摄



熨斗镇晨曦

耿煜傑 摄

秦巴论苑

给基层工作落实留足时间

田宇

有句话说得好,时间就像一张网,你把网撒在哪里,收获就在哪里。这句话对于基层工作同样适用。基层工作中许多繁琐的“工作留痕”要求影响了工作的有效落实。不仅脱离了基层的工作实际,没有给基层开展工作的时间,更会降低工作质量,影响工作成效。要让基层的工作能推动、落得实、有成效,就必须给基层工作留足时间。

从哲学的角度来看,万物发展都有其客观规律,且这些规律不以人的意志为转移,人类只能在尊重规律、掌握规律的基础上发挥主观能动性。在基层的工作开展中也同样存在着最基本的客观规律,那就是工作的有效推动和高质量完成,都必须要求有与之相匹配的工作时间作为保障,否则只能是空有“下绣花功夫”的心,没有把工作做实做细的力。

今年是脱贫攻坚战的收官之年,乡村振兴即将全面开启,我们将迎来一个新的阶段,新的阶段必须有新的作为,新的作为向我们提出新的要求,作为落实工作的最前沿,我们必须以务实严谨的基层工作作风、高质高效的基层工作水准,来迎接新的机遇与挑战。

因此,我们要树立正确的导向,发挥好考核指挥棒作用,把考核的指标细化、量化,撘干的、来实的,将考核目标的“靶向”精准到具体工作的落实上,少做面子工程、形象工程,减少形式主义,让基层干部能轻装上阵,大刀阔斧开展工作。在给基层的工作任务安排上,要切合实际,设定合理的完成时限,要给基层工作留足时间,让基层工作人员将时间的网洒在谋划工作思路、推进经济社会发展、落实惠民政策、关心群众冷暖上,在谋发展、惠民生上取得实实在在的成就。

同时,基层工作人员的能力和考核也至关重要,要全方位提升基层干部的能力水平,让其有与岗位需求相匹配的工作能力,同时用好、用活三项机制,用容错纠错机制解决干部干事创业后顾之忧,用鼓励激励机制关心关爱干部,用能上能下机制杜绝“磨洋工”、出工不出力的现象。工作就像庄稼,要想让它结出饱满的果实,就不能把时间只花费在开花上面,给它时间,让它发芽、生长、抽穗、成熟,你只管用心耕耘,自会有收获。

想说就说

勤俭节约干部要先行

孙江华

连日来,宁陕县广大干部的微信朋友圈里,一条条关于节约粮食、厉行节约的倡议被广泛转载,各机关食堂制作张贴宣传传单,各餐饮企业制作温馨提示,县纪委监委向全县党员干部制发提示短信4000余条次……

古人云:“俭节则昌,淫佚则亡。”可见,节约不仅仅是一种美德,也是一种责任。当前,全国上下倡导厉行节约之风,意在营造浪费可耻、节约为荣的氛围。宁陕县应时而动,多措并举,表明了反对铺张浪费的鲜明态度。作为党员干部,理应自觉树立勤俭节约的“风向标”。

出现铺张浪费问题,主要由于生活水平的不断提高,部分党员干部和群众勤俭节约意识淡化。基于此,要狠刹奢侈之风,杜绝“舌尖上的浪费”,必须从管好党员干部入手,以点带面,不断扩大勤俭节约“同心圆”。

当然,让勤俭节约入骨入心,关键在于党员干部要充分认识其重要意义,并以身作则。如果不率先垂范,陋习依旧,必然会影响到党在群众心目中的形象,甚至会影响经济社会发展。因此,党员干部要自觉绷紧勤俭节约这根弦,坚决将厉行节约理念内化于心、外化于行,争做文明新风的倡导者、示范者。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”这种认识早已成为党的优良作风。坚持过“紧日子”思想,并不是要让大家过“苦日子”,而是提醒党员干部要永存忧患意识,真正做到将有限的资源用到社会发展中去,切实为老百姓谋福利。所以,党员干部要主动严格要求自己,并引领身边群众一起将这种文明新风传递开来。

艰难困苦,玉汝于成。把节俭之风推向纵深,既靠刚性约束,又需示范引领。各级党员干部必须要勇于担当,主动厚植勤俭节约品质,传承好艰苦奋斗的光荣传统,以此凝聚节约共识,汇聚奋进力量。

说个白话

新社区工厂根在群众

陈力

新社区工厂是我市脱贫攻坚“五大工程”之一,推动经济发展,促进群众增收,助力脱贫攻坚,改变治理格局,具有非凡的经济效益、生态效益和社会效益。新社区工厂发展到现阶段,基础已定、成效已显、影响已广,但要助推其持续发展壮大,必须进一步动真情、出真招、下真功。

持续发展壮大新社区工厂需要秉持群众观点。习近平总书记强调:“想问题、作决策、办事情都要站在群众的立场上,通过各种途径了解群众的意见和要求、批评和建议,真抓实干解民忧、纾民怨、暖民心,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。”无论干什么工作,首先必须端正一切为了群众这个立足点和出发点。省人大常委会副主任、市委书记郭青指出,新社区工厂是促进经济恢复性增长和巩固脱贫攻坚成果的最佳结合点。新社区工厂的发展,有利于改变传统的生活方式和生产方式,也有利于形成安定有序的社区治理体系。持续发展壮大新社区工厂,首先要和群众“感同身受”,真正知道群众还需要什么、还期盼什么,让工作重点、措施要点和政策支点与群众所想、所需、所盼“同频共振”。

持续发展壮大新社区工厂需要增强创新思维。“志不求易者成,事不避难者进。”新社区工厂是处在不断探索过程中的新鲜事物,与其他工作关联性、耦合性强,往往需要解决全局性、多样性、复杂性的难题,无法按部就班,也无法照搬照抄。持续发展壮大新社区工厂,不能“东一榔头西一棒子”,盲目急功冒进,更不能踟躇不前,对问题躲着、避着、绕着,要在尊重现实、尊崇规律的前提下先行先试,敢于触及矛盾、直面问题,积极想办法、找路子、出实招,用心用情用力破除瓶颈和障碍,激发内生动力,调动主观能动性,释放创造活力。

持续发展壮大新社区工厂需要强化作风建设。社区工厂持续发展壮大过程遇到的问题,除了企业运用市场规律来解决外,还有许多需要党委和政府来协调解决。制度设计是否完善、措施推进是否及时、政策落实是否有力,都会影响到工作的质量和成色。持续发展壮大新社区工厂在执行力、落实力层面来讲,考验的是政府破解难题的能力和智慧,更是作风建设的试金石和检验场。千条万条,干为第一条。政府各部门要继续坚持主动作为、攻坚克难,变“要我干”为“我要干”“我想干”“我会干”,真正做到心中有责、脑中有想、眼中有活、手中有方,实现作风扎实、落实有力、工作有效。

街谈巷议

发展新社区工厂要把握好三个“度”

温华鹏

近年来,安康大力发展新社区工厂,将其作为易地搬迁群众就业的主导方式,既有效解决了搬迁群众就近就业问题,实现了就业增收和脱贫致富,又为乡村振兴夯实了产业根基,凝聚了关键人力。可以说,取得了诸多骄人成绩。在具体推进中,还要注意把握好三个“度”,坚持可持续发展,力争实现企业、群众和社会互惠共赢。

要把握好发展的速度。任何事物的发展都有一定的规律,不能急于追求速度,要循序渐进、螺旋上升。具体到在哪个社区建什么工厂,要兼顾区位特点、企业意愿、产业脉络和群众需求,在科学规划、合理布局的同时,注意把握好节奏、控制好速度,确保“建一个、成一个、稳一片、带一方”,实现“提速”到“做优”的转变。切忌搞“政绩工程”、“一窝蜂”式盲目扩张,导致厂子建起来了却招不到工人、无法生产,或者产品出来了却找不到销路、不敢再生产。

要把握好发展的温度。解决搬迁群众特别是贫困群众的就业问题,是发展新社区工厂的初心,也是需要一直呵护的民生“温度”。近年来,我们新社区工厂重点发展的毛绒玩具、电子产品、纺织加工等产业,均以招引外地企业为主,同样的用工薪酬和政策优惠,企业肯定会舍近求远、贪大弃小。市场经济下,企业发展追求利益最大化无可厚非,但政府要及时做好引导,那些居住规模小的、位置相对偏僻的社区也要把工厂建起来、稳下去,切实兜好民生的底线。

要把握好发展的初度。新社区工厂是安康历经多年探索的创新实践,为巩固脱贫攻坚成果、促进经济恢复性增长作出了积极贡献,必须绵绵用力、久久为功,推动可持续发展。要立足当前、着眼长远,处理好稳增长和控风险的关系,既要做好东部产业转移“腾笼换鸟”的承接,又要做好本地传统优势产业的链条延伸;要聚焦新旧动能转换和高质量发展,既稳住低端产品的阵地,又开拓高端产品的市场,向智能化、大数据方向迈进,发展新业态,更好地促进人才、技术、资本、管理等要素向农村流动集聚,为实现乡村振兴战略蓄势赋能。

双江语丝

崇高事业需要榜样引领

赵一铭

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。12月3日,中共中央决定,授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号。这七位同志是从九千万党员队伍中冉冉升起的红星,他们的故事、他们的精神,如前路明灯,似暗夜星光,点亮我们的初心。

点亮“拳拳赤子心”,坚守“把一切献给党和国家”的誓言。忠诚于党、忠诚于国家、忠诚于人民,是共产党人的灵魂和生命线。落实到具体行动上,就是听党话、跟党走。无论是毅然放弃香港的优渥生活,把农学论文写在祖国大地上,把一切都献给党和国家的“布衣院士”卢永根;还是32年来坚守在反分裂斗争一线,战斗到生命最后一刻的“忠诚卫士”加思来提·麻合苏提。正是因为他们点亮了这颗一心向党、“拳拳赤子心”,才能愈加坚定地奋斗在祖国最需要的地方。

点亮“殷殷为民心”,践行“全心全意为人民服务”的宗旨。

心中有人民,奋斗才更有方向和力量。落实到实际工作上,就是知民之所思、察民之所虑、解民之所急、干民之所需。譬如毕业后舍弃城市生活,毅然返乡与家乡人民共战贫困,但最终倒在扶贫路上的“百姓女儿”张小娟,在最美好的青春年华,跋山涉水、走村入户,为群众致富奔小康描绘蓝图,亦不惧艰险、埋头苦干,在急难险重任务面前冲锋一线。正是因为她点亮了这颗真诚质朴的“殷殷为民心”,才能愈加英勇地奋战在急难险重一线。

点亮“默默奉献精神”,诠释“立足岗位担时代重任”的使命。无私奉献,是我们党一脉相承的优秀品质,更是共产党人的精神底色。体现在每个人身上,就是日复一日、年复一年,以苦干实干的“老黄牛”精神和精耕细作的“工匠精神”,在平凡工作岗位上默默坚守、耕耘不凡。譬如把全部身心投入到边疆民族地区教育扶贫主战场,用40多年坚守、11年家访、近11万公里行程,为深度贫困山区孩子们照亮求知之路的“优秀母亲”张桂梅。她在平凡的工作岗位上,成就了不平凡的事业。正是因为她点亮了这颗忘我无私的“默默奉献精神”,才能愈加乐观地奋进在平凡工作岗位上。

广大党员干部要以先进为“镜”,把初心融进灵魂,把使命扛在肩上,汇聚起新征程上重整行装再出发的磅礴力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗!

公 示

根据《安康市人大常委会关于评选市人大代表“履职十佳典型”办法》规定,经初步审查,确定余祖财等19名同志为市人大代表“履职十佳典型”建议人选,现予公示。

- 余祖财 汉滨区第一人民医院党委书记
- 谢蓉(女) 汉滨区青少年活动中心副主任
- 方明清 汉滨区流水镇中心社区党支部书记
- 戴福琴(女) 汉阴县农业农村局高级农艺师
- 沈汉文 汉阴县交通运输局党组书记、局长
- 李武龙 石泉县饶峰镇新华村党支部书记
- 欧立健 石泉县畜牧中心干部
- 余立新 宁陕县新立矿山建筑有限责任公司董事长兼总经理
- 马小静(女,回族) 紫阳县统计局副局长
- 李奎 紫阳县焕古镇街道社区党支部书记
- 周琳(女) 岚皋县中医院副院长
- 刘兴前 岚皋县堰门镇瑞金村党支部书记
- 高斌(女) 平利县高英茶业有限公司董事长
- 周 斌 平利县初级中学校长
- 陈学芳(女) 镇坪县高级中学教师
- 李金波(女) 旬阳县妇幼保健计划生育服务中心副主任

海朋菊(女,回族) 旬阳县蜀河镇蜀河社区副主任
王加成 白河县高级中学副校长
汤海 白河县茅坪镇茅坪社区三组村民
广大干部群众对公示对象如有意见,可通过来信、来电、来访等形式,向市人大常委会人代选工委反映。

公示时间:2020年12月14日至18日(共五个工作日)
来信地址:安康市人大常委会人代选工委
邮政编码:725000
受理电话:0915-3280939

安康市人大常委会办公室
2020年12月11日